

“发现最美基层人”开栏语：

发现“最美”，崇尚“最美”，传递“最美”，争当“最美”。各行业“最美基层人”，既是最普通的劳动者和创造者，也是爱岗敬业、无私奉献、诚信友善的杰出代表...

因为热爱 所以执着

——记省交通运输执法局一支队宣传干事李丽琴

扎根在江西交通战线默默耕耘了33个年头，在平凡的岗位上刻苦钻研、精益求精，勇于探索、无私奉献，用自己的行动书写了一名交通运输执法人的责任担当...

2011年5月，李丽琴借调至原南昌高速路政支队机关，正式从事宣传干事工作。本着“干一行爱一行、专一行精一行”的工作态度...

随着新媒体发展和信息化提速，做好宣传工作，不光要有扎实的文字功底，还要懂得新闻摄影以及视频制作。李丽琴勤学善思，发扬“敬业、精益”的工匠精神...

宣传工作注重真实性和时效性，加班加点是家常便饭。2020年疫情突发，刚和孩子回桂林老家看望老母亲的李丽琴毅然选择提前返回单位...

为了高质量做好宣传工作，李丽琴付出了比常人多几倍的努力和汗水，以及常人无法承受的艰辛。她错过了对儿子高考的陪伴...

只争朝夕，不负韶华！李丽琴把自己最美好的青春年华奉献给了江西交通，奉献给了交通运输执法事业。她在最平凡的宣传岗位上，执着地践行着自己的追求...

全省交通运输系统 助力疫情“围剿清零”攻坚战

当前，我省疫情面临多点输入风险，防控形势严峻。省交通运输厅时刻紧绷疫情防控这根弦，坚持底线思维，严格落实“外防输入、内防反弹”总策略要求...

新一轮疫情发生以来，省交通运输厅及时传达全国、全省疫情防控工作电视会议精神，对行业疫情防控工作进行全面部署与落实...

突发疫情防控前方指挥部隔离转运组和省入境国际航班疫情防控工作领导小组工作；精准施策，协调组织江西长运公司等单位，筹备应急运力74台大客车...

另外，省交通运输厅充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，主动与社区对接，组建两支由党员、团员志愿者组成的江西交通志愿服务队伍...

3月21日，天蒙蒙亮，志愿者们分别深入南昌市西湖区桃苑社区、东湖区滕王阁社区开展志愿服务，全面助力南昌市第三轮核酸检测，以实际行动打造模范机关。

(练崇田)



省交投集团：

党员冲在抗疫第一线

高速公路是重要的出行和物流通道，也是疫情防控的“前沿哨所”和重要阵地。在这场疫情“围剿清零”攻坚战中，省交投集团党委所属各级党组织和广大党员干部...

南昌北管理中心所属党支部组建抗疫先锋队，全力把好高速关卡；抚州管理中心南昌东收费站党员来到麻丘镇核酸检测点，开展志愿服务活动...

据了解，该集团各级党组织共设立191个党员先锋队、党员突击队以及414个党员先锋岗、192个党员志愿服务队，带领党员前往任务最艰巨、群众最需要的抗疫一线...

省港口集团：

青年志愿者支援社区抗疫

上周，在接到东湖区上凤凰社区发布支援请求后，省港口集团港航设计院组成的青年志愿者服务队第一时间集结前往社区报到。通过前期的培训对接，志愿者们迅速投身防疫一线...

“老爷子，最近疫情形势严峻，非必要不要出门啊！若要出门的话一定要戴好口罩！”港口青年志愿者张顺顺耐心为居民讲解防疫政策，宣传普及防疫知识...

党有号召，团有行动。据省港口集团团委负责人介绍，省青年志愿者协会发布疫情防控应急储备招募令后，省港口集团青年志愿者服务队迅速响应，不到一天的时间就召集来自港口、物流、设计、路港、航电枢纽、物业6支青年志愿者团队约80人...

(黄金)

大数据平台为企业节本增效

日前，方大特钢升级重点生产经营管控指标体系，结合2021年大数据掌握的各类重点生产经营情况，以吨材利润为核心，对2022年重点生产经营监控指标及目标值进行梳理、调整...

格、技术经济指标、能耗指标、生产指标等各类指标进行梳理、增加、删减和规范，形成重点生产经营指标预警体系，并细化出营销、技术经济、能耗、生产、环保、安全等模块...

近年来，方大特钢深度推进大数据平台建设，公司已实现所有业务的数字化；通过建立大数据中心，充分挖掘公司数据资产，建立了安全和环保实时监控预警系

统、重点经营管控指标评价体系、技术经济指标管控评价体系，以及产、供、销、财评价模型，帮助企业合理决策、降低成本、提高效率。

去年下半年，企业根据当年上半年经营数据制定了下半年攻关目标和方案，抓好组织落实，实行每日动态跟踪，及时发现各工序与目标值的差异，做好预警、采取改进措施...

股东的净利润27.32亿元，分别同比增长30.59%和27.65%。

今年，方大特钢将进一步推进数据资产化，以数据驱动业务发展和管理进步，为企业管理提升和业务变革注入新动能；利用数据打通业务流、实物流、价值流，优化业务流程，提升工作效率...

(罗霞)

“三茶”融合促乡村振兴

浮梁茶审评沙龙、2021中国茶业品牌营销论坛、浮梁茶斗茶大赛、瓷茶一体创意设计大赛、浮梁茶主题摄影节、浮梁买茶节是景德镇规模最大的、规格最高的茶事活动之一，充分展示和推广了浮梁茶的文化底蕴。

做强茶产业，提高竞争力。浮梁县浮茶集团致力于做大做强茶产业，打造了一批茶园示范基地，有高峰中国村万亩茶园、臧湾乡新佳茶园、鹅湖镇茶叶合作社有机茶园基地、广明标准示范园、储田科技示范园、江村乡严台古茶树基地、西湖高山茶示范基地等茶园...

体人员在征地拆迁工作中要依法依规阳光拆迁、公平公正公开操作。

这是茅店镇纪委通过“靶向式”监督，为“中国稀金谷”(茅店平台)华能大道及G323茅店段征地拆迁工作顺利推进提供保障的缩影。在工作推进上，茅店镇纪委实行全过程接力式服务，通过高频调度、责任倒逼、现场办公等方式开展硬核监督...

浮茶集团以“三茶”融合发展助力乡村振兴的实践，让这片神奇的“绿叶”变成富民强县的“金叶”。(冯丽娟)

为“中国稀金谷”建设护航

体人员在征地拆迁工作中要依法依规阳光拆迁、公平公正公开操作。

这是茅店镇纪委通过“靶向式”监督，为“中国稀金谷”(茅店平台)华能大道及G323茅店段征地拆迁工作顺利推进提供保障的缩影。在工作推进上，茅店镇纪委实行全过程接力式服务，通过高频调度、责任倒逼、现场办公等方式开展硬核监督...

展硬核监督，消除工作“盲点”，帮助协调解决征地拆迁工作中遇到的各类问题；在干部作风上，重点查纠工作效率打折扣、政策落实搞变通和违反中央八项规定精神等突出问题，督促全体干部转变作风、履职尽责，推动政策落实、作风落地，保障各项工作高效推进，为实现经济高质量发展夯实基础。(姜恢武 刘璐)

绿色矿山添新彩

建设绿色矿山，留住绿水青山。近日，新余市中创矿业公司进一步推进绿色矿山建设工作，组织人员在矿山公路两旁和空闲地方补种杨梅树、樟树、桂花树、樱花树、玉兰树等上百棵，为绿色矿山再添新绿。

去年以来，中创矿业强化生态环境保护，投入400多万元，加大矿山修复和综合治理力度，加快推进矿山整治复绿工作，生产区域道路硬化和拓宽近8000平方米；沿矿区公路安装自动喷淋降尘设施；厂房封闭8000多平方米、皮带封闭500余米；铺设草皮、撒播花草籽8500余平方米，种植各种树木200余棵；建设小型绿地公园3000平方米、花圃1000平方米，并新建菜园6个；修建雨污分流三级沉淀池7个，安装扬尘在线监测系统3套、智能冲洗平台3个、智能治超系统2套、布袋除尘系统2套等。如今，矿山的生态环境治理取得显著成效。

日前，中创矿业深耕绿色改造课题，就地取材，开展为期一周的植树活动，从办公楼绿化林移植100余棵树木到矿山栽种，既解决了办公楼树木较密影响办公采光问题，又为企业节约购买树苗资金数万元。如今，中创矿业的矿山，树木错落有致，百花争艳，别有一番景致。(刘民豪)

医者仁心 “疫”路逆行

在南昌县抗击新冠肺炎疫情路上，有一群可爱可敬的“大白”，他们身处一线，冲锋逆行，筑起守护生命的防线。来自幽兰镇中心卫生院的20名医护人员便是其中的一份子。

3月17日上午，幽兰镇中心卫生院接到通知，需紧急抽调医护人员赶赴莲塘镇支持区域核酸检测采样工作。

一声令下，迅速反映。接到任务后，该院各个科室迅速组建一支由20名医

护人员组成的支援莲塘镇抗疫应急医疗队。

“我报名，我是党员，我先上。”17日11时，正在值班的主治医师万海震第一个向医院领导请战，12时交班后准时在医院集合，第一时间驱车前往莲塘镇。作为领队，她到达莲塘镇后，详细了解各采样点的情况及疾控要求，立即带领大家穿上防护服投入到核酸检测采样工作中。

在连续五轮区域核酸检测期间，万

海震和队员们每天都穿着防护服，戴着乳胶手套、口罩，耐心为群众进行核酸采样，饿了就吃盒饭或方便面，累了就趴在桌子上休息一下，一天奋战12小时以上是常态。

队员们李碧琪在搬运防疫物资时不慎扭伤脚踝，但她忍着脚疼坚持完成当天防疫工作任务，待工作结束后才发现脚腕肿胀。在队友劝说下，李碧琪才同意休息两天，等伤势稍微有点好转，她又赶到社区，冲在防疫一线。

这支抗疫应急医疗队先后负责了莲

塘一中实验学校、莲塘五中、莲塘六中、昌南客运站、振兴路社区等点位的核酸检测采样工作，目前累计完成采样58166人次，为当地群众筑起了一道健康“防护线”。

为节省防疫物资，队员们每天只能尽量少喝水，汗水浸透了大家的衣服，但大家毫无怨言。只要一进入采样点，队员们的眼里就只有排队等候采样的群众。“我们多为群众做一次核酸检测采样，群众的危险就会减少一分。”万海震坚定地说。(江辉 陈信)

与时间竞速的“摆渡人”

在南昌县向塘镇，有这么一群人，他们不在核酸检测采样点上，也不在上门服务的队伍中，而是一直奔波在路上。他们就是向塘镇核酸检测样本转运专职队伍，是与时间竞速的“摆渡人”。

一轮接一轮的区域核酸检测，过程好比一场惊心动魄的“排雷”工作，需要众多抗疫人员争分夺秒完成“接力跑”。在核酸检测过程中，样本转运组作为重要环节，只有将核酸样本精准、及时、高效、安全地送达检测场所，才能保障核酸检测工作的顺利收尾。

“按照要求，核酸样本必须在1小时内送往检测基地。为确保所有样本及时、有效、安全送达，47个核酸采样点位的联络员、5辆冷链物流车司机、1支核酸检测转运队伍，既分工又合作，最终找到最佳运输路线。转运工作不仅要迅速高效，流程还必须严格执行，一旦某个步骤发生问题，极易造成样本泄露，也很可能造成转运人员感染。”向塘镇副镇长、核酸检测转运组指挥员张会说。

每一次转运中，他们都是行色匆匆，因为他们明白这是一场与时间的竞速跑。连续五轮区域核酸检测，转运组队员默契配合，不厌其烦地以同一标准重复着相同的流程，始终做到“即到、即收、即运”。长时间紧张工作，队员们的手在一次性的橡胶手套里由通红到泛白，脸上尽是防护口罩勾勒出的痕迹……

在这场抗疫大考中，转运组闻令而动、昼夜不停地运送核酸样本。为了尽早战胜疫情，他们舍小家、为大家，像勇士一般奔赴在抗疫“战场”。(夏燕)

疫情防控见真情

“回家哪里睡得着，在这里我心里才能踏实些。”面对同事的关心，连续八天没回过家的他笑着说。他是南昌市东湖区董家窑街道管辖区临时党支部书记胡威。连日来，董家窑街道的干部群众纷纷挺身而出，齐心协力抗击疫情。

新一轮疫情防控工作开展以来，胡威积极统筹组建防疫应急小分队，发动辖区青年志愿者加入，又下社区督导防疫宣传、摸排、检测开展的情况。其间，他主动请缨到面积大、户数多、情况杂的管辖区，利用社区网格员熟悉居民情况的优势，建立社区、楼栋、单元防控网络工作体系，摸数据、搞登记、做研判，及时将居民情况摸清楚，第一时间实行“人不出区、严禁聚集”的管理。当得知到金山社区采样点需要支援的消息，他立刻带领人员赶到该采样点，了解现场情况，用喇叭安抚群众，引导群众有序排队、配合检测。

管控有温情，更见真心。“一定会组织街道应急分队全体人员，风雨无阻、按时按量将所需物资运送到位。”这是董家窑街道党工委委员陆习锐的承诺。搬运人手不够，他扛起帐篷装车；没有集装箱，他立即联系租用；桌椅、床不够，他调动应急资源……所有物资都赶在第一次核酸检测前发放到各社区，确保了各采样点的物资供应工作。封控区、管控区871户居民每天不同的需求如何满足？仅一个晚上的功夫，陆习锐按照庭院院建立2组6个微信群，推送线上购物平台，与超市达成居民生活物资配送方案，方便居民选购，次日就可以取货；户内全为老年人或无智能机的家庭，拨打居民联系卡上的电话，生活物资按需求及时送达；联系对接心理健康服务团队，随时为有需要的管辖区群众提供心理疏导服务。民生服务不断档，用心用情为群众服务，董家窑街道党工委努力把温暖送达千家万户。(胡明哲 杨忠玲)